

28 октября 1939 г.

Суббота

№ 46 (186)

Б.-Салаир, Гурьевского р-на,
Группком золотопрофсоюза

СТАХАНОВЕЦ ЗОЛОТОДОБЫЧИ

Ликвидировать самотек в постановке пропаганды марксизма-ленинизма

Прошло больше года с тех пор, как были опубликованы первые главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Вслед за этим Центральный Комитет партии вынес решение «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)», в корне перестраившее всю систему партийной пропаганды «таким образом, чтобы обеспечить подъем ее качества, ее идеиного уровня».

Для каждого коммуниста, для каждого трудящегося представились широкие возможности для повышения своего теоретического уровня.

ЦК ВКП(б) в своем постановлении «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» подчеркивал, что «выход в свет «Истории Всесоюзной коммунистической партии (большевиков)» должен стать началом поворота наших кадров—партийных, комсомольских, советских, профсоюзных, хозяйственных, культурных работников, кадров всей советской интеллигентии,—к ликвидации и своей теоретической отсталости».

«Краткий курс истории ВКП(б)»

кладет начало новому мощному идеино-политическому подъему в жизни нашей партии и советского народа».

Одновременно в этом же постановлении ЦК ВКП(б) указывал всем партийным организациям, что «перестройка партийной пропаганды в духе настоящего решения ЦК потребует от партийных органов особого внимания и заботы, ЦК предупреждает партийные организации от опасности механическо-формального подхода к перестройке пропаганды, от каких бы то ни было попыток огульного охвата всего прошлого опыта пропагандистской работы».

В партийных организациях Салаирского приискового управления, Мало-Толмовой, и целом ряде других партийных организаций наших приисков, несмотря на это специальное предупреждение Центрального Комитета партии, на деле получился этот механическо-формальный подход к перестройке партийной пропаганды. Старые формы партийной пропаганды ликвидировали и дело постановки партийной пропаганды предоставили самотеку. Никакой помощи людям, изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)», не организовали.

Возьмем, к примеру, Салаирскую партийную организацию. Большинство коммунистов в этой организации—люди вполне грамотные, занимающие командные посты в управлении. Им в первую очередь и надо было заниматься изучением «Краткого курса истории ВКП(б)», с тем, чтобы в повседневной работе преодолеть и применять теоретические основы нашей большевистской партии, помочь людям менее опытным в овладении этим могучим оружием большевизма. На деле этого не получилось. Из всей партийной организации только один член партии закончил полностью изучение всего курса истории партии. Остальные коммунисты изучают третью—четвертую главы, а некоторые даже не изучили первую главу. Усвоение пройденного

материалла весьма поверхностное и значительная часть товарищ затрудняется в ответах по пройденным главам.

Партийные организации как управление, так и приисков в своей работе допустили ошибки, отмеченные ЦК ВКП(б) в партийной пропаганде Белорусской, Орловской и Курской парторганизаций. Эти ошибки заключаются в том, что мы «не организовали изучения «Краткого курса истории ВКП(б)» всеми руководящими кадрами, в особенности партийными и советскими. Секретари райкомов и партийных бюро, работники отделов пропаганды и агитации, отказавшиеся от старых, осужденных ЦК ВКП(б) методов бюрократического «контроля», представили дело индивидуального политического самообразования коммунистов самотеку. Многие партийные руководители полностью устранились от всякого руководства политическим самообразованием коммунистов».

(Из постановления ЦК ВКП(б) от 16 августа 1939 года «О постановке пропаганды марксизма-ленинизма в Белорусской ССР, Орловской и Курской областях»).

Несмотря на то, что ошибки, отмеченные в этом постановлении ЦК, имелись и в нашей партийной организации, партбюро никак не реагировало на это постановление, а секретарь парторганизации тов. Бордуков даже не читал этого постановления.

Все это привело к тому, что коммунисты не изучают систематически историю партии. Консультации для изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)» не организованы, лекции проводятся нерегулярно. Особенно трудно пришлось коммунистам, имеющим низкий общеобразовательный и теоретический уровень. Неоднократно они просили об организации кружка для низового звена. Партийно признавало их просьбу основательной, но к организации кружка так и не приступило. Эти коммунисты были обречены на застой в своем теоретическом уровне.

Дело партийной пропаганды в партийных организациях наших приисков требует немедленного перелома в сторону усиления повседневного систематического руководства. Нужно ликвидировать самотек в изучении марксизма-ленинизма и оказывать товарищам, занимающимся самостоятельно, повседневную помощь. Нужно обеспечить контроль по существу, как коммунисты работают над повышением своего теоретического уровня, нужно поднять общественное партийное мнение против тех, кто не хочет работать над собой, кто считает, что он «и так много знает».

Центральный Комитет нас обязал «покончить с практикой самотека в деле политического самообразования коммунистов, внести больше организованности в пропаганду марксизма-ленинизма, организовать изучение основ марксизма-ленинизма всеми руководящими кадрами».

Наша задача—обеспечить выполнение этого указания партии.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о созыве V Сессии Верховного Совета СССР

Созвать внеочередную V Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 31 октября сего года в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИЙ.

26 октября 1939 года.

Москва, Кремль.

ОТВЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВА СССР

На британские ноты от 6 сентября и 11 сентября 1939 года по вопросам военной контрабанды.

25 октября заместитель Народного комиссара иностранных дел СССР товарищ Потемкин В. П. вручил британскому послу господину Сидису следующий ответ правительства СССР на британские ноты от 6 сентября и 11 сентября 1939 года по вопросам военной контрабанды:

Господин посол,

Народный Комиссариат Иностранных Дел, по поручению правительства СССР, имеет честь в ответ на ноты британского посольства от 6 сентября 1939 года и от 11 сентября 1939 года заявить

1. Установление односторонним актом британского правительства списка товаров, объявленных военной контрабандой в ноте от 6 сентября, нарушает принципы международного права, нашедшие свое общее выражение в международной декларации о праве морской войны от 26 февраля 1909 года, наносит тяжкий ущерб интересам нейтральных стран и разрушает международную торговлю.

Британское правительство, включив в изданные им списки военной контрабанды такие предметы и товары, как топливо, бумагу, хлопок, корма для сельскохозяйственных животных, обувь, одежду и материалы для их изготовления и даже всякое продовольствие — хлеб, масло, сахар и другие виды пищевых продуктов—по существу объявляет контрабандой основные предметы массового потребления и создает возможность полного произвола в отношении к военной контрабанде всех предметов народного потребления. Это неизбежностью ведет к глубочайшему расстройству снабжения мирного гражданского населения предметами первой необходимости, создает серьезную угрозу для здоровья и жизни мирного населения и сулит неисчислимые бедствия для народных масс.

Общепризнанные принципы международного права, как известно, не позволяют подвергать мирное население, женщин, детей, стариков бомбардировкам с воздуха. На том же основании советское правительство считает недопустимым лишать мирное население продо-

вольствия, топлива и одежды и, тем самым, подвергать всяким лишениям и голодной смерти детей, женщин, стариков и больных, путем объявления военной контрабандой предметов народного потребления.

Исходя из вышеизложенного советское правительство заявляет о своем несогласии с нотой британского правительства от 6 сентября сего года и отказывается признать за ней какую-либо силу.

2. Равным образом, правительство СССР заявляет о своем несогласии с британской нотой от 11 сентября сего года о непризнании какой-либо силы за этой нотой, сообщающей об установлении британским правительством, в одностороннем порядке, системы досмотра торговых судов нейтральных стран в портах, специально для того выделенных британским правительством. Советское правительство считает совершенно необоснованным и произвольным требование обязательности захода указанных судов в эти порты, подкрепленное к тому же угрозой принудительного привода в последние.

Такие мероприятия нарушают элементарные принципы свободы морского торгового судоходства. Не соответствуют они и международной декларации от 26 февраля 1909 года, а также решению международного трибунальского суда в Гааге от 6 мая 1913 года по делу французского парохода «Картаж».

Вместе с тем правительство СССР не может не заявить, что торговые суда СССР являются государственными судами и уже по одной этой причине не должны подвергаться каким-либо мерам принуждения, применяемым к частным торговым судам.

3. На основании вышеизложенного, правительство СССР оставляет за собой право требовать от британского правительства возмещения убытков, нанесенных организациям, учреждениям или гражданам СССР вышеуказанными мероприятиями британского правительства и действиями британских властей.

Примите, господин посол, уверения в моем, совершенном к Вам, почтении.

Народный комиссар иностранных дел СССР
В. МОЛОТОВ.

Чрезвычайному и полномочному Послу Великобритании
господину Сидису.

Британское посольство,
Москва,

Газета партбюро,
группкома союза добычи
золота и платины и
Салаирского
приискового управления
«ЗАПСИЗОЛОТО»

Белорусский фронт.

Военврач З ранга В. М. Румянцева на передовых позициях, под ружейным и пулеметным огнем, мужественно и самоотверженно оказывала помощь раненым бойцам и командирам.



НА СНИМКЕ: В. М. Румянцева.

День выборов встретим производственными победами

Радостно встретили трудящиеся Салаирского приискового управления весть о назначении Президиума Верховного Совета РСФСР для выборов в местные Советы депутатов трудящихся. На проведенном по этому поводу митинге участники его говорили о том, что выборы в местные Советы депутатов трудящихся являются завершением полной демократизации в нашей стране на основе Сталинской Конституции, что они будут новой блестящей демонстрацией морально-политического единства советского народа, новой победой несокрушимого блока коммунистов и беспартийных.

Участники митинга приняли резолюцию о том, чтобы день выборов в местные Советы депутатов трудящихся встретить производственными победами. В частности принято обязательство о том, чтобы программу ноября выполнять на 105 проц. и в декабре выполнить на 110 процентов. Кроме того каждый отряд управления взял на себя персональные обязательства, направленные на улучшение работы аппарата управления.

Изберем в Советы лучших из лучших

Как только весть о начале избирательной кампании дошла до трудящихся артели им. Димитрова, они быстро собрались на митинг.

На такую радостную весть, — сказали стахановцы артели им. Димитрова, — надо отвечать делами, а не словами. 180 процентов такова должна быть средняя производительность наших забойщиков и она будет.

Когда придет долгожданный день выборов, мы наши голоса отдадим кандидатам блока коммунистов и беспартийных и выберем в Советы лучших из лучших наших людей, способных на деле доказать преданность делу партии Ленина — Сталина.

Всероссийский демократ-революционер Н. Г. ЧЕРНЫШЕВСКИЙ

К 50-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ

29 октября исполняется 50 лет со дня смерти великого русского ученого, писателя и революционера-демократа Николая Гавриловича Чернышевского.

Родился Чернышевский в 1828 году в Саратове. Всю свою жизнь он посвятил борьбе за освобождение народных масс от гнета и эксплуатации. Он требовал немедленного и полного освобождения крестьян от помещиков и наделения крестьян землей без выкупа. Борьба с ненавистным ему самодержавием за свободную, счастливую жизнь народа, вовлечение масс в эту борьбу—это задача, которой Чернышевский отдал всю силу своего ума, свою мгучую волю, свободу и жизнь.

Жестоко преследовало Чернышевского царское правительство. Почти 22 года Чернышевский провел в тюрьме, каторге и ссылке. Но ничто не могло поколебать его глубоких убеждений и несокрушимой воли. Никакие лишения, никакие преследования не могли сломить его. Он горячо любил свой народ, глубоко верил в его счастливое будущее.

Юношеские годы Чернышевского—это годы усиленной работы над собой. Уже в ранней молодости Чернышевский выработал свое мировоззрение. Он пишет в своем дневнике: «Я письменно не подорожу жизнью для торжества своих убеждений, для торжества свободы, равенства и братства, уничтожения нищеты и порока».

Начались годы огромного творческого труда и широкой общественной деятельности. Чернышевский написал крупнейшие научные работы по искусству, литературе, философии, политической экономии, истории, крестьянскому вопросу и другие. В Петропавловской крепости им написан роман «Что делать?», в каторге—роман «Пролог». Все произведения Чернышевского проявили духом революционной борьбы. В романах он дал образы новых людей, ярких революционеров, борющихся за изменение политического строя России. Он пропагандирует идеи социализма, показывает невозможность примирения между эксплоататорами и эксплуатируемыми.

С 1854 года Чернышевский начал работать в журнале «Современник».

М. Эссен.

ЩЕДРОСТЬ ЗА СЧЕТ ГОСУДАРСТВА

Проверкой части работы заведующего коммунальным отделом прикоммунального управления Львова установлено, что Львов систематически допускал незаконные переплаты по нарядам на выполнение работ по текущему ремонту коммунальных квартир. Такая переплата выражается в сумме 832 рубля.

Однако беглый просмотр деятельности работы Львова показывает, что дело не только в переплате и не только в текущем ремонте. В действительности Львов с корыстными целями допускал не только переплату по нарядам, но и составление нарядов на такие работы, которые никто никогда не делал и выплачивал по этим нарядам деньги.

Бот несколько фактов преступной деятельности Львова:

На ремонт квартиры Анисимова требовалось израсходовать 757 рублей, а Львов выплатил 1700 рублей! За ремонт квартиры Климца переплачено 600 рублей, а квартиры Звездкина—700 рублей сверх сметы.

Рудаков.

Не опошлять социалистическое соревнование

Вся страна с большим подъемом готовится ко встрече великого пролетарского праздника—XXII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Трудящиеся страны берут на себя социалистические обязательства достойно встретить этот большой праздник.

Готовится к празднику и коллектив Салайрского приискового управления. Сотрудники коллектива также хотят встретить праздник производственными подарками.

Но многие работники управления так привыкли к канцелярско-бюрократическому методу работы, аппарат управления работает так безобразно, что некоторые обязательства никак не могут выйти из пределов канцеляршины. Некоторые сотрудники берут на себя обязательства выполнять ту работу, которая и без того входит в круг их повседневной деятельности.

Вот несколько примеров таких «обязательств»:

Плановый отдел взял «обязательство» представлять своевременно отчеты тресту, то же самое обязывается делать отдел организации труда и, кроме того, обязуется своевременно отвечать на запросы трудящихся, как будто без этого они не обязаны точно выдерживать сроки отчетности и не допускать волокиты с ответами на письма трудящихся. Зав. отделом кадров тов. Миронова обязалась заниматься учетом и изучением кадров, а о том, чтобы обеспечить первоначальное выполнение плана по подготовке кадров не сказала ни слова. Да это и не удивительно: она обязалась до конца года обехать все прииски. А для этого нужно без передышки проезжать в день не менее 50 километров и останавливаться на каждом прииске не дольше, как на один день. Где же тут заниматься еще подготовкой кадров?

Такие обязательства люди берут не потому, что они не понимают сущности социалистического соревнования, а потому, что не хотят брать на себя действительные обязательства по улучшению работы своего отдела. Зав. геологоразведочным отделом тов. Жарский взял на себя обязательство добиться максимальной эффективности разведок, но категорически отказался указать какой-нибудь процент этой эффективности.

Зав. ремонтно-строительным цехом тов. Чечулин взял обязательства по развертыванию соревнования и освоению средств по капитальному строительству, но не стал брать обязательств по снижению себестоимости строительства и повышению производительности труда.

Но всех перешеголяли в своих «обязательствах» тов. Гурьев и тов. Бузыканов. Они обязались не допускать задолженности по членским взносам в профсоюз более, чем за два месяца. По всей вероятности до сих пор они платили взносы один раз в полгода, если задолженность за два месяца они считают достижением.

Ясно, что это—не соревнование, а опошление соревнования и так относиться к этому серьезному делу нельзя. Надо, чтобы и обязательства и их выполнение были большевистскими.

Назаров,

Тип. газ. „Знамя Ильича“.

Внеочередная Сессия Верховного Совета БССР

Президиум Верховного Совета БССР постановил создать внеочередную Третью Сессию Верховного Совета БССР в городе Минске 1 ноября 1939 года.

(ТАСС).

К зиме готовы

Своевременная подготовка к зимнему периоду на приисках Егорьевской группы решает успех работы не только зимой, но и в весенне время.

Поэтому руководство Егорьевской группы своевременно составило график проведения подготовительных работ к зиме и сделало все возможное для того, чтобы выдержать этот график.

В каком состоянии находится подготовка к зиме?

На Попечных Тайлах полностью подготовлены к зиме шахты № 16, 19, 3, у которых отремонтированы стволы, проведены нагорные канавы, отремонтированы котельные помещения, отремонтированы промывки и т. д.

В настоящее время усиленно ведутся подготовительные работы на прииске Таловка: установлено водоподливное устройство, пройден водоподливный штурф, построено общежитие на 35 человек. Все работы,

связанные с пуском шахты, на этом участке должны быть закончены к 1 ноября.

Также полностью подготовлены к зиме работы на приисках Листвянка, Большая Еловка, Мостовая. Сейчас ведутся работы по подготовке к закладке шахты № 21, которая должна быть сдана в эксплуатацию не позднее 1 марта будущего года.

Хуже дело обстоит с подготовкой к зиме по прииску Дражные Тайлы. Там предположено установить гидротранспорт, но управление до сего времени не высылает соответствующее оборудование для него. Все подготовительные работы для установки гидротранспорта нами проведены. Начали проведение уклонов. Дело сейчас за управлением.

Таким образом есть все основания считать, что действующие шахты по приискам Егорьевской группы к работе в зимний период готовы.

Техрук Везденеев.

Вместо фельетона

ДЕЛЯЧЕСТВО

Будем краткими.

Заведующий разведками посыпает на Барит телефонограмму:

«Барит Аントонову. Вам спущена смета по счету капитальных затрат столько-то тысяч рублей. Разверните работу по освоению этих средств согласно сметы. На разведку 9 линии поставлен вопрос о переключении средств из эксплуатационных на капитальные.

21/X Жарский».

А на обороте телефонограммы разложила:

«Утвержденной сметы трестом нет. Спущена смета СПУ, каковая для финансирования капитальных затрат силы не имеет.

22-X Жарский, Анисимов».

Если смета силы не имеет, так на кой чорт, извините за выражение, ее посыпать? Но дело не в этом. Жарский, имея опыт в поисках и разведках, решил использовать этот опыт на разведки исчезнувшей сметы, утвержденной трестом, так как он своими глазами однажды видел эту смету. Поиски

и разведки тов. Жарского увенчались успехом: смета, утвержденная трестом, была найдена в главной бухгалтерии управления у тов. Анисимова в канцелярских напластованих бумаг и пыли. Так как разведка на Барите по вине Звездкина и Анисимова была сорвана, то, естественно, тов. Жарский обратился по этому поводу к директору предприятия с докладной запиской о принятии соответствующих мер во время.

На докладной записке два лаконичных слова: «Надсадину. Кострюков».

А так как Надсадин просто технический работник, то ему ничего другого не осталось, как подшить докладную к делу. Тем все и кончилось.

А напрасно. Этот случай типичный для работы наших отделов, и выводы из него надо сделать более радикальные, чем подшивка к делу. Давайте поговорим о нем!

Луговой.

Ответственный редактор. Н. И. ПАНФИЛОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В целях лучшего обслуживания трудящихся

В ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ И ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ,

САЛАЙРСКИЙ ЗОЛОТОПРОДСНАБ

установил следующий порядок работы магазинов и предприятий общественного питания

в поселке Б.-САЛАЙР и прииске М.-ТОЛМОВАЯ:

1. С 25 октября магазины увеличивают время своей работы: №№ 31, 32, 33, 34, 41 до 8 часов вечера.

Причем с 3 по 6 ноября включительно магазины №№ 30, 31, 32, 33, 34 и 41 будут работать до 1 часа ночи.

2. Столовые № 1 прииска М.-Толмовой и № 2 Б.-Салайра с 25 октября до 9-го ноября включительно работают до 12 часов ночи.

3. Магазины №№ 30, 31, 32, 33, 34 и 41 принимают предварительные заказы на продовольствие, с доставкой на дом.

4. Столовые №№ 1 и 2 принимают заказы на организацию буфетов по обслуживанию торжественных заседаний, вечеров и постановок, а также на изготовление и доставку на дом полуфабрикатов (мясных, мучных, овощных и т. п. изделий кухни).

5. В магазинах №№ 30, 31, 32, 33 и культмаге с 27 октября поступают в продажу подарки— наборы для детей дошкольного и школьного возраста на различные цены с подбором разнообразного ассортимента товаров (кондитерские, игрушки, канцелярские и т. п.).

С З П С

Уполномоченный № В-34624. Тираж 1000, зак. № 897